

RADNA GRUPA ZA RIBOLOV/MARIKULTURU I OKOLIŠ ZAVRŠNI DOKUMENT



Medugorje, 15. svibnja 2013

Uvodno izlaganje na temu "Priobalni ribolov sa posebnim osvrtom na priobalni ribolov Hrvatske" dao je dr Jakov Dulčić iz Instituta za oceanografiju i ribarstvo iz Splita. U sklopu ove teme dr Dulčić je dao pregled novih invazivnih vrsta u Jadranskom moru kao i njihov potencijalni socioekonomski uticaj u Jadranskoj ihtiofauni.

Uvodno izlaganje za dio zaštite životne sredine dao je gđin Gerhard Lempl, pročelnik u Primorsko-goranskoj Županiji, koji je prezentovao dva nedavno započeta IPA Adriatic projekta: HAZADR i ECOSEA.

Radna grupa predlaže sledeće:

- S obzirom da se definicija obalnog ribolova razlikuje od zemlje do zemlje neophodno je postići dogovor o jedinstvenoj i što jednostavnijoj definiciji u cilju kreiranja zajedničke strategije.
- U cilju što bolje i sveobuhvatnije procjene resursa obalnog ribolova neophodno je unaprijediti sistem monitoringa i prikupljanja statističkih podataka o ulovu.
- Istraživanju resursa priobalnog ribolova za razliku od kočarskih i pelagičnih resursa ne pridaje se u ovom trenutku veliki značaj. Uzimajući u obzir da se od ukupnog ribolova na Mediteranu 50 % odnosi na ovu vrstu ribolova potrebno je da obalni ribolov ima veći nacionalni značaj i da države veća sredstva izdvajaju za istraživanja ovih resursa. Kako gubitak ove vrste ribolova znači ujedno i gubitak vještina, tradicije, znanja i kulture koji čine društveno tkivo zajednice, države moraju uraditi i sveobuhvatnije socioekonomske analize ove vrste ribolova.
- Pitanje značaja priobalnog ribolova i podrška istraživačkim aktivnostima a na osnovu njih i definisanje mjera upravljanja, moraju biti značajnije zastupljeni u komisijama i naučnim komitetima Generalne komisije za ribarstvo Mediterana.
- S obzirom na iznesena pozitivna iskustva koje Jadranska regija ima sa projektom AdriaMed u istraživanju kočarskih i pelagičnih resursa i sporadičnim istraživanjima priobalnih resursa, trebalo bi u okviru ovog projekta nastaviti detaljnija istraživanja. Takođe, dat je predlog da se u okviru Jadransko-jonskog Foruma pripremi novi projekat koji bi pomogao zemljama ove regije u razvoju i analizi priobalnog ribolova.
- U okviru prezentacije na stolu je dat i pregled novih invazivnih vrsta ribe u Jadranu. Većina prikazanih vrsta je prisutna na istočnoj obali Jadrana i povećana prisutnost se objašnjava klimatskim promjenama, tropikalizacijom mora kao i karakterističnim strujanjima u ovoj oblasti koji pospešuju ulaz takvih vrsta. Dosta ovih vrsta može predstavljati ekonomski važne vrste za izlov ali je prije toga potrebno prilagoditi ribolovne alate, opremu i način ribolova takvih vrsta. Takođe, neke od ovih vrsta u sredini koja nije za njih auatohtona mogu



predstavljati socioekonomski problem u ribarstvu pošto uništavaju ekonomski važne vrste koje su do tad izlovljavane. Iz tog razloga je neophodan veliki oprez sa ovim vrstama i praćenje njihovog uticaja na biodivezitet i životnu sredinu u vodama Jadrana, kao i na zdravlje ljudi.

- Veliki problem u Jadranskom moru su balastne vode i dat je predlog da se Jadranska oblast proglasi za posebno osjetljivo morsko područje.
- Prezentovani projekti HAZADR i ECOSEA kvalitetan su primjer institucionalne saradnje u regiji i povezivanja različitih politika (ekologija i ribarstvo) u cilju očuvanja životne sredine i održivog razvoja.
- S obzirom na pozitivno iskustvo sa ranijih i ovogodišnjeg radnog stola, predloženo je da se radni sto za ribarstvo i okoliš održavaju zajedno i ubuduće.

Napomena:

Za organizaciju narednih sastanaka radnih grupa za ribarstvo, potrebno je voditi računa o terminima održavanja godišnje sjednice Generalne komisije za ribarstvo Mediterana, zbog prisustva bitnih predstavnika administracije, nauke i privrede na sastanku, kao i zbog kvalitetnije rasprave.

Tajništvo Radne grupe za ribolov i marikulturu
Privredna komora Crne Gore
Kontakt osoba: Slavica Pavlović
Tel: 00382 20 230 445
Fax: 00382 20 230 493
Email: spavlovic@pkcg.org

Tajništvo Radne grupe za okoliš
Hrvatska Gospodarska Komora – Županijska komora Rijeka
Kontakt osoba: Elizabeta Margitić- Mihelec
Tel: 00385 51 209 130
Fax: 00385 51 216 033
Email: emargitic@hgk.hr